

国际财经聚焦

欧元区暂时平静或难持久



□新华社布鲁塞尔10月18日电 (记者 张正富 崇大海)

在今年7月底欧洲央行作出将“尽其所能捍卫欧元”的承诺,尤其是9月出台新购债计划后,欧债危机总体趋缓,市场较为平静。然而,欧元区目前仍面临的三大难题——西班牙在寻求全面救助问题上一拖再拖、希腊退出欧元区风险可能被再次推高、欧元区在刺激增长方面束手无策,意味着欧元区最近难得的平静恐难持久。



绘制 睿琦

西班牙何时求救

欧债危机短期内最大的不确定性因素是西班牙何时寻求全面救助。布鲁塞尔欧洲与全球经济研究所研究员若尔特·道尔沃什对记者说,西班牙政府如果在这一问题上再一拖再拖,很可能会重蹈希腊的覆辙,到最后变得难以解决,从而给欧元区带来强烈震荡。

作为最早提出并参与制订希腊债务减记计划的少数欧盟专家之一,道尔沃什说,仅从公共债务水平来看,西班牙确实像该国

政府一直坚称的那样无需救助,然而,不断加剧的经济衰退、连续多轮的财政紧缩、超过25%的失业率、持续发酵的银行业危机及其引发的资金外逃、不断暴露出的地方债务问题、紧缩政策与高失业率下社会不满情绪的加重、中央与地方政府之间矛盾加剧等因素,使得西班牙政府已步入“死胡同”,必须依赖大规模外部救助才有可能赢回市场信心,走出困局。

分析人士指出,西班牙最终寻求全面救

助不可避免,但出于国内政治压力,西政府可能会继续采取“拖延战术”。欧债危机中凡是寻求过全面救助的欧元区国家均经历了政府更迭,这是政府不愿寻求救助的根本原因。然而,西班牙是否寻求救助的这颗“炸弹”一日不除,市场紧张情绪就将一直存在。

受欧洲央行新购债计划影响,西班牙10年期国债收益率从7月份7.6%的高点大幅下滑。西班牙政府官员多次表示,如果融资成本持续下降,西班牙就没有必要申请全面救助。

希腊新一轮债务减记或难避免

希腊财长斯图纳拉斯17日对媒体表示,希腊政府已经同国际救助机构就价值135亿欧元(约176亿美元)的削减开支与增税计划中的“大部分”内容达成一致,这意味着希腊近期得到新一笔救助贷款的可能性很大。然而,接受记者采访的多位专家认为,欧债危机未来一段时间内的最大风险仍是希腊。

道尔沃什认为,希腊最大的问题在于债务水平过高,而经济已连续5年衰退,私人部门债务减记并没有使希腊债务达到可持续水平,最终肯定需要公共部门的债务减记。

国际货币基金组织(IMF)最新预测显示,希腊公共债务占国内生产总值的比重今年年底将达到170.7%,2013年将升至181.8%。

分析人士认为,IMF一旦退出救助计划,希腊退出欧元区的风险将大增。即使IMF不退出救助计划,希腊在2013年的前景也不妙,一方面是目前还看不到希腊扭转经济衰退的希望;另一方面,面对高涨的国内压力,并不算稳固的希腊联合政府在执行紧缩和结构性改革的过程中将困难重重。

增长疲软 信心难以重建

多位欧盟专家和官员近期表示,除了希腊和西班牙等不确定因素外,欧元区目前最难以解决的问题是如何实现经济增长。

道尔沃什说,没有增长,重债国就没有能力削减债务和赤字,市场信心就不可能重建。然而,目前正在进行多轮紧缩的重债国

根本不可能推出刺激经济的有效措施。欧元区目前正处在增长危机与紧缩政策、债务危机、银行业危机的多重恶性循环之中。

官方统计显示,除了希腊、葡萄牙继续深度萎缩之外,西班牙和意大利两大重债国的经济形势也不乐观。

道尔沃什认为,目前还很难看到希腊、西班牙、意大利等国在未来一两年之内经济复苏的可能。由于担忧这些国家退出欧元区,很少有投资者愿意在这些国家投资,同时,资金外逃严重、银行信贷收紧、全球经济增长疲弱,也都制约着这些国家的经济复苏。

王亚伟低调复出 成立私募“千合资本” 客户门槛2000万元

□据 新华网

原华夏基金华夏大盘精选、华夏策略精选基金经理王亚伟“复出操盘私募基金”的市场传言或将得到证实——据深圳市市场监督管理局网站公布的信息显示,有名为“千合资本”的自然人在深圳前海成立了一家名为“千合资本”的投资管理咨询公司。

公开信息显示,千合资本管理有限公司成立于2012年9月28日,注册资本1000万元,法人代表为王亚伟,公司位于深圳前海地区,公司业务主要是受托资产管理、股权投资、投资管理、投资咨询、企业管理、企业管理咨询、企业营销策划。

据媒体报道,千合资本目标客户锁定为高净值人群,客户资金门槛为2000万元人民币起,亦有说法是500万美元起。此外,客户投资其私募的资金量不得超过个人资产一定比例(或为5%),即要求目标客户至少身家数亿。

此外,该公司设于深圳前海,根据国务院最新批复的前海新区规划,该区域将在金融创新方面,支持香港金融机构和其他境内外金融机构在前海设立国际性或全国性的管理总部、业务运营总部,加快提高金融国际化水平,促进前海金融业和总部经济发展。

相关链接

王亚伟,1971年9月11日出生于安徽省马鞍山市,毕业于马鞍山二中。曾为华夏基金管理公司副总经理、投资决策委员会主席、华夏大盘精选基金和华夏策略混合基金经理。2012年5月5日,华夏基金宣布对王亚伟曾管理的华夏大盘和华夏策略精选进行分红,在随后的5月7日,华夏基金和中信证券同时发布公告称,王亚伟正式离职,不过华夏将聘任王亚伟为公司顾问。

王亚伟曾获得“中国最赚钱的基金经理”的殊荣,将基金金牛奖、明星奖、最佳表现奖、最高回报奖、最受欢迎奖尽收囊中。2011年,《福布斯》中文版发布了2011中国最佳基金经理50强榜单,华夏基金王亚伟以最近5年748.90%的总回报毫无悬念名列第一。



洛阳社区 我们的家园

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

BBS.LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐